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BLOCO |

LINGUA PORTUGUESA

Luiz Felipe

TEXTO |

A justica brasileira tarda, e tarda muito. Por aqui,
entre o inicio de uma acao e a sentenca podem se passar
anos, ou mesmo décadas. Pior, o crime pode prescrever.
Nimeros do CNJ (Conselho Nacional de Justica)
confirmam a percepcdo generalizada de que o nosso
Judicidrio anda a passos de tartaruga. De 2009 a 2016, o
numero de processos sem sentenca, conhecido como de
taxa de congestionamento, cresceu mais de 30% e
chegou a 73% em 2016. Isso significa que apenas 27% de
todos os processos que tramitaram nesse periodo foram
solucionados, acumulando quase 80 milhGes de casos
pendentes. Temos o 302 Judicidrio mais lento entre 133
paises, segundo o Banco Mundial.

Essas cifras ndo indicam, no entanto, que os juizes
brasileiros sdo ineficientes. O indice de Produtividade dos
Magistrados (IPM) em 2016 foi de 1.749 processos, o que
significa a solucdo de mais de sete processos ao dia, em
média, por juiz. Sdo niumeros muito melhores do que a
média anual de 959 processos dos juizes italianos, 689
dos espanhdis e 397 dos portugueses, por exemplo, de
acordo com dados de 2014.

Ao que poderia ser creditada, entao, a lentidao da
nossa Justica? Uma das causas apontadas é justamente a
falta de juizes. Conforme dados do CNJ de 2016, no Brasil
ha 8,2 magistrados para cada 100.000 habitantes,
enquanto que a média nos paises europeus é de 17,4. Na
pratica, os juizes brasileiros recebem o dobro de novos
casos por ano em relagdo aos europeus, e esse volume sé
cresce, desenhando um cendario que comeca a revelar o
que estd por tras dos problemas. Os Judicidrios
estrangeiros que funcionam melhor tém mais juizes e um
numero infinitamente menor de processos. Ja a nossa
taxa de congestionamento cresce naturalmente, seja pela
grande quantidade de processos tramitando, seja pelo
choque de decisGes provisdrias a que o sistema esta
sujeito. “Estamos em plena era da provisoriedade das
decisdes judiciais, com excesso de liminares, cautelares,
habeas corpus e mandados de seguranca contra decisdes
judiciais e recursos internos contra o que acabou de ser
decidido. Quando eu era Ministro do STJ, cheguei a

receber de 80 a 100 processos novos por dial!”, revela
Sidnei Beneti, ministro aposentado do Superior Tribunal
de Justica, livre-docente em Direito Processual Civil e
doutor em Direito Processual Penal pela Faculdade de
Direito da USP.

O excesso de demanda dentro do sistema é
apontado como a causa fundamental da morosidade por
Mauricio Zanoide de Moraes, professor associado do
Departamento de Direito Processual da USP. Para ele,
tanto o Judiciario como a sociedade tém uma cultura do
litigio, do conflito. Ndo procuramos a mediacdo e o
acordo, por isso um numero infinitamente grande de
processos afoga o sistema. “Nenhum judicidrio do mundo
conseguiria dar conta da nossa demanda. Nossa estrutura
juridica foi desenhada em meados do século passado,
para uma demanda muito menor. O excesso de
‘judicializacdo’, somado aos vdrios recursos e a frequente
passagem para as instancias superiores, que tém
estrutura e capacidade menores e onde as decisdes tém
que ser colegiadas — feitas por um grupo de juizes -, acaba
travando o sistema. E tudo desemboca nas instancias
superiores, que nao da conta.” José Luiz Gavido de
Almeida, Desembargador do Tribunal de Justica de Sao
Paulo e Professor da Faculdade de Direito da USP,
concorda: “houve grande incentivo para o ingresso de
acdes no Judiciario, mesmo sabendo que ele n3do estaria
aparelhado. O ideal seria o incentivo a outras formas de
solugdo de conflitos, como a conciliagdo”

01. De acordo com o texto, um dos motivos da
lentiddo da justica brasileira é a ineficiéncia do
magistrado brasileiro.

02. Conforme o texto, menos de 30% dos processos
foram solucionados no periodo de 2009 a 2016.
Isso coloca o judiciario brasileiro entre os 30 mais
lentos.

03. Quanto a tipologia textual, o texto lido pode ser
classificado predominantemente como
informativo.




’y‘ Estratégia

Concursos

79 Simulado Especial Policia Federal (Agente) - 16/02/2025

04. A frase a seguir estd correta quanto a
concordancia verbal: E bastante agradavel os dias
ensolarados, que permite a todas as pessoas
aproveitar a praia, a beleza do mar, as ondas e a
companhia dos amigos.

05. A frase “Sua vida constitui em exemplo a ser
seguido” estd gramaticalmente correta.

06. A frase ...explica por que a palavra escrita é a
grande ferramenta para entender o mundo teve a
grafia do termo sublinhado explicado exatamente
pelas mesmas razdes do emprego dele em O autor
declara por que ler ainda é indispensdvel.

07. O par de frases a seguir apresenta uma proposta
de reescrita gramaticalmente incorreta em relacao
ao emprego indicativo de crase.

Antes de entrar, bata a porta. / Ao sair, bata a porta.

08. O termo destacado em “Esse ministro goza de
enorme influéncia sobre o governo” pode ser
reescrito, mantendo os sentidos e a correc¢ao

gramatical, por usufrui.

09. O trecho “Costumdvamos pensar em sistemas
sociais como uma totalidade de que coordenava e
adaptava os aspectos da existéncia humana por
meio de mecanismos econémicos, poder politico e
padrées culturais” apresenta erro gramatical.

10. Hd poucos dias assisti a um debate... Neste caso,
o verbo haver ndo recebe flexdes e, por isso
mesmo, é denominado impessoal. A frase a seguir
também esta correta e coerente quanto ao uso da
mesma forma verbal: Hdo de existir alguns amigos
no novo bairro.

11. A frase a seguir apresenta erro de regéncia: O
estabelecimento  dessas  normas  implicou
demorado estudo das atribuicbes e tarefas dos
técnicos.

12. O trecho “manteve sua rotina de estudo, mesmo
gue em condicdes precdrias” e “por muito que
chova, as ruas ndo serdo inundadas” apresentam a
mesma relacdo sintatico-semantica.

13. Considerando a regéncia do verbo “tender”, é
obrigatdério o emprego do sinal indicativo de crase
no “A” em “tendem a ser mais eficazes” na frase:

“Pesquisadores adiantam que os processamentos de
produtos pela nova tecnologia tendem a ser mais
eficazes”.

14. A supressdao da virgula empregada apds o
vocdbulo “prima” implicaria mudancga de sentido
no periodo: “Mandei uma mensagem para minha
prima, que mora em Paris”.

15. A corre¢do gramatical e a coeréncia do texto
seriam mantidas caso fosse inserida a expressao
", n

por isso, isolada por virgulas, entre as palavras “e
e “ndo”, no trecho:

“Respeitar os poderes instituidos é imprescindivel em
uma sociedade democratica. Hd quem afirme que
o contrdrio — com afronta a Constitui¢ao -, nenhum
governo seria de todo legitimo e ndo poderia ser
considerado democratico”

Escrevendo-se:

“Respeitar os poderes instituidos é imprescindivel em
uma sociedade democratica. Hd quem afirme que
o contrdrio — com afronta a Constitui¢cdo -, nenhum
governo seria de todo legitimo e, por isso, ndao
poderia ser considerado democratico”

16. No trecho “N3do se podia contar com ele para o
desenvolvimento do projeto”, o uso da prdclise
justifica-se pela presenca da palavra negativa
Ilnéoﬂ
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17. As relagbes sintatico-semanticas do periodo
“Embora fosse esperada, a partida era
perturbadora, assim como o enfrentamento da
soliddo” seriam preservadas caso a conjungdo
“Embora” fosse substituida por ainda que.

18. No trecho “Parem esse mundo que eu vou
descer”, o vocdbulo “que” expressa ideia de
consequéncia.

19. No trecho: “Foram vinte reclamagdes —em menos
de uma hora -, nenhuma delas envolvendo atrasos
na entrega”. O vocdbulo “delas” remete a
expressao “vinte reclamacdes”.

20. Sem prejuizo da correcdo gramatical e da
coeréncia do texto, o periodo “A economia é
tomada como ciéncia e ponto de partida para
diversas analises de cunho social, admitindo sua
importancia em diferentes esferas da sociedade”
poderia ser reescrito da seguinte forma: Toma-se a
economia como ciéncia e ponto de partida para
diversas analises de cunho social, reconhecendo
sua importancia em diferentes esferas da
sociedade.

21. No periodo “seria a hora de os estrangeiros
comprarem acoes e titulos brasileiros”, o verbo ser
expressa, nesse contexto, uma ideia hipotética,
uma possibilidade.

22. A moralidade nao constitui atributo da Redacao
Oficial.

23. A concisdo, um dos atributos da redacdo oficial,
caracteriza-se pela transmissdo do maximo de
informacdes com o minimo de palavras, evitando-
se a prolixidade e o jargdo técnico.

24. Em comunicagdes oficiais, com o objetivo de
facilitar o entendimento do texto, deve-se
empregar, via de regra, linguagem técnica.

DIREITO CONSTITUCIONAL

Adriane Fauth

25. E proibido pagar a um servidor publico uma
remunerac¢do inferior ao saldrio-minimo, mesmo
gue ele trabalhe em uma jornada reduzida.

26. Todos os direitos sociais possuem carater
prestacional.

27. Cabe a Policia Federal apurar, com exclusividade,
toda e qualquer infracdo penal cuja pratica tenha
repercussao interestadual e exija repressao
uniforme

DIREITO PENAL E DIREITO PROCESSUAL
PENAL

Priscila Silveira

28. Julgue o item a seguir em relacdo ao inquérito
policial.

Todas as pecas do inquérito policial serdao, num sé
processado, reduzidas a escrito ou datilografadas e,
nesse caso, rubricadas pela autoridade.

29. Sobre a prisdao em flagrante, julgue o item a seguir.

Considera-se em flagrante delito presumido quem é
perseguido, logo apds, pela autoridade, pelo
ofendido ou por qualquer pessoa em situa¢do que
faca presumir ser autor da infracdo.




Concursos

’y‘ Estratégia

79 Simulado Especial Policia Federal (Agente) - 16/02/2025

30. Referente aos crimes contra a Administracao
Publica, julgue o item a seguir.

O peculato préprio é aquele no qual o agente, embora
ndo tendo a posse do dinheiro, valor ou bem, o
subtrai, ou concorre para que seja subtraido, em
proveito préprio ou alheio, valendo- se de
facilidade que Ihe proporciona a qualidade de
funcionario.

LEGISLAGAO EXTRAVAGANTE

Anténio Pequeno

Acerca dos crimes de abuso de autoridade, previstos
na Lei n? 13.869/2019, julgue o item

31. Aquele que exerce fungdo publica
transitoriamente ou sem remuneragdo ndo é
considerado autoridade publica, de modo que nao
pode figurar como sujeito ativo nos crimes de
abuso de autoridade;

32. De acordo com o que dispdem a Lei n.2
11.343/2006 (Lei de Drogas), julgue o item
seguinte.

Quando ha prisdao em flagrante por venda ilegal de
drogas, o juiz, no prazo legal, certificarda a
regularidade formal do laudo de constatacdo e
determinara a destruicdo das drogas apreendidas,
mantendo guardada amostra necessaria a
realizacdo do laudo definitivo.

33. De acordo com o Estatuto do Desarmamento,
compete ao Ministério da Justica a autorizacao do
porte de arma para os responsaveis pela seguranca
de cidaddos estrangeiros em visita ou sediados no
Brasil e, ao Comando do Exército, nos termos do
regulamento desta Lei, o registro e a concessao de
porte de transito de arma de fogo para
colecionadores, atiradores e cacadores e de
representantes estrangeiros em competicao
internacional oficial de tiro realizada no territério
nacional.

DIREITO ADMINISTRATIVO

Fabiano Pereira

34. No que diz respeito a organizacdo da
administracdo publica, julgue o item a seguir.

A criagdo de autarquias deve ocorrer exclusivamente
por meio de lei especifica, assim como a
autorizacdo para a instituicdo de empresas
publicas, sociedades de economia mista e
fundagdes publicas.

35. Acerca dos poderes da administracao publica,
julgue o item a seguir.

A  prerrogativa da  administragdo  publica,
caracterizada predominantemente pela edicdo de
atos normativos ou pela pratica de atos concretos,
fundamentada na supremacia geral do interesse
publico, com o objetivo de restringir a liberdade e
a propriedade individual por meio de medidas
fiscalizatdrias, preventivas e repressivas, conforme
previsao legal, configura-se como o poder
normativo.

36. Acerca dos atos administrativos, julgue o item a
seguir.

Os atos administrativos ordinatdrios s3ao aqueles
expedidos com a finalidade de regulamentar as
relagdes internas da administracdao publica, no
ambito do exercicio do poder hierarquico.
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RACIOCINIO LOGICO

Eduardo Mocellin

Marcia, ao receber uma proposta de casamento,
realizou diversas reflexdoes, traduzidas nas
proposicdes P1, P2, P3, P4,P5e C.

P1: Se eu nao tiver autonomia plena, viajarei menos.
P2: Se eu viajar menos, ficarei irritada.

P3: Se eu me casar, ndo terei autonomia plena e
ficarei com o amor da minha vida.

P4: Se eu ficar com o amor da minha vida, minha vida
sera mais leve.

P5: Se minha vida for mais leve, ndo ficarei irritada.
C: Se eu me casar, ficareiirritada e ndo ficarei irritada.

A partir dessas proposi¢des, julgue os itens a seguir.

37. A proposicao P3 é equivalente a “Se eu tiver
autonomia plena ou nao ficar com o amor da minha
vida, ndo me casarei”.

38. A negacao da proposicdo P4 pode ser descrita por
“Se eu ficar com o amor da minha vida, minha vida
ndo sera mais leve”.

39. A eventual validade do argumento formado pelas
premissas P1, P2, P3, P4 e P5 e pela conclusao C
confirmaria que Marcia nao ira se casar.

40. O argumento formado pelas premissas P1, P2, P3,
P4 e P5 e pela conclusdo C é invalido.

Considere os conectivos légicos usuais e assuma que
as letras mailsculas representam proposi¢coes
légicas simples. Com base nessas informagdes,
julgue os itens a seguir relativos a ldgica
proposicional.

41. Considere que as trés primeiras colunas da tabela-
verdade da proposicdo composta (PVR)=(~Q)
sejam as seguintes:

M| M| TN | < | < | < | <|TD
M| < | <M | < | <D
MmM<|N|<|n|< /(< |

Nesse caso, a Ultima coluna da tabela-verdade
apresenta exatamente trés valores F.

42. A negacdo de ((*P)=R)VS pode ser escrita como
(“PIA(TR)A(™S).

43. A proposigao légica ~(PA(QVR))=(P=((~Q)A(~R))
é uma tautologia.

Todos os alunos de uma escola tocam violdao ou
violino. Sabe-se que o nimero de alunos que tocam
violdo é o triplo do ndmero de alunos que tocam
violino e o niumero de alunos que tocam violino e
violdo corresponde a metade do numero de alunos
gue ndo tocam violdo.

Com base nessa situacdo hipotética, julgue os itens a
seguir.

44. O numero de pessoas que ndo tocam violino é o
guadruplo do nimero de pessoas que ndo tocam
violdo.
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45. O numero total de alunos dessa escola é igual a
onze vezes o numero de alunos que ndo tocam
violino.

46. Ao se selecionar um aluno dessa escola ao acaso,
a probabilidade de ele tocar somente violino é
inferior a 20%

Acerca dos principios de contagem e probabilidade,
julgue os itens a seguir.

47. O numero de anagramas da palavra FEDERAL é
5040.

48. Considerando-se todos os anagramas da palavra
FEDERAL, a probabilidade de escolher ao acaso um
anagrama que termine com a letra L é superior a
15%.

ESTATISTICA

Carlos Henrique

Considerando que o horario de ocorréncia de certo
tipo de crime em determinado local seja
representado por uma varidvel aleatéria continua
X, cuja funcdo de densidade é escrita como f(x) =
y(x —12)%, em que 0<x<24 e y é uma
constante de normalizagdo (y > 0), julgue os itens
subsequentes.

49. O valor da constante y é inferior a 0,01.
Gabarito: Certo

Comentdrio: Recomendo fortemente que essa
solugdo seja assistida em video.

Por definicdo, a integral da funcdao densidade de
probabilidade gera a probabilidade total que é igual
a 100% = 1.

Mas antes de calcularmos a integral, fagamos uma
mudanga de varidveis, chamando u = x — 12.

Assim,0<x<24e—-12<u<12.

Assim,

+12 P
J., yuidu=1

‘I.l.3
Y51 +12 —12 =1

123 (-12)3
y[T_%]:l
1152y =1

y =1/1152 < 1/100 = 0,01

50. O valor esperado de X é igual a 12

51. P(X = 5) > y.

A quantidade de falhas mensais de uma maquina é
uma variavel que tem distribuicdo de Poisson com
média A. Sabe-se que A é igual a média de uma
distribuicdo uniforme no intervalo [1,5].

Dados
e3=0,05
el”=0,22

Julgue o item seguinte

52. A probabilidade de a referida maquina apresentar
exatamente duas falhas no periodo de 15 dias
superior a 20%

53. Uma fabricante de méveis afirma que os médveis
gue ele produz duram em média 50 meses. Para
testar essa hipdtese, foram selecionados ao acaso
16 moéveis produzidos pelo fabricante, registrados
seus tempos de duragao X1, X, ..., X16 € calculados
os valores

» xX; =640e )

Julgue o item seguinte

x? =29440.

O valor da estatistica teste é superior a — 2.
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A matriz abaixo representa as correlagdes lineares de
Pearson de trés variaveis X, Y e Z.

X Y Z
X 1
Y -0,9 1
z 0 0,85 1

Julgue os itens seguintes:

54. X e Z sdo independentes.

55. A correlacdo entre V=a+bXeW=c+dZ coma
#0,c#0,b>0ed<0énegativa.

Atengdo: Para responder aos itens de nimeros 56 e
57 use as informagdes dadas abaixo.

Se Z tem distribui¢cao normal padrao, entao:

P(Z< 1) =0,84; P(Z < 1,28) = 0,90; P(Z < 1,5) = 0,933;
P(Z<1,8) =0,964; P(z < 2) = 0,975

O diametro de uma peca é uma varidvel aleatéria X,
com distribuicdo normal com média p (cm) e desvio
padrdoiguala 1,5 cm.

56. Ao vender a peca, o lucro obtido pelo fabricante é
de 50 reais se X se distanciar de sua média por, no
maximo, 1,5 cm e, é de - 10 reais caso contrario.

Julgue os itens seguintes

Nessas condi¢des, o lucro esperado por pecga do
fabricante é, em reais, é superior a 30

57. Sabe-se que 90% dos valores de X sdo superiores
a 5 cm. Nessas condicoes, o valor de y, em cm, é
superiora 7 cm

Com o objetivo de se estimar a idade média, 4, em
anos, de ingresso no primeiro emprego formal de
jovens de determinada comunidade, selecionou-se
uma amostra aleatéria de 100 jovens da populagao
de jovens que ja haviam ingressado no mercado de
trabalho formal. Os resultados obtidos encontram-
se na tabela de distribuicdo de frequéncias
apresentada a seguir:

Idade (em anos) Frequéncia Relativa
18 | 20 0,10
20 ¢ 22 0,30
22 —— 24 0,35
24 | 26 0,25

58. A média amostral é superior a 23 anos

59. Supondo-se que o desvio padrdo populacional
seja igual a 1, o intervalo de confianga para 4, em
anos, com coeficiente de confianca igual a 80%,
baseado nessa amostra, é dado por [22,372 ;
22,628]

60. Através de uma amostra de 100 servidores de
determinado érgao, estimou-se um saldrio médio
amostral de RS 4.000,00. Dessa forma, o intervalo
de confianca para o saldrio médio de todos os
servidores foi 4.000,00 + 160,00, com um certo
grau de confianca.

Julgue o item seguinte:

Se tivéssemos obtido o mesmo dado amostral com
uma amostra de 400 servidores, o erro seria
inferior a RS 90,00 e superior a RS 70,00
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BLOCO Il

INFORMATICA

Renato Da Costa

61. O BitLocker é um recurso nativo do Windows que
permite a criptografia de unidades de disco para
proteger dados contra acessos nao autorizados,
podendo ser ativado em qualquer edicdo do
Windows, incluindo o Windows Home.

62. No sistema operacional Linux, o comando '‘chmod
755 arquivo' concede permissdao total ao
proprietdrio do arquivo (leitura, escrita e execucao)
e permissao de leitura e execugdo para o grupo e
outros usuarios.

63. Um switch tradicional de camada 2 isola
automaticamente os dominios de broadcast em
cada uma de suas portas, impedindo que um
pacote de broadcast enviado por um dispositivo
seja propagado para outros dispositivos na mesma
rede.

64. O modelo TCP/IP é composto por quatro
camadas: Aplicacdo, Transporte, Internet e Acesso
a Rede, sendo o protocolo TCP (Protocolo de
Controle de Transmissdo) responsavel pelo
controle de fluxo, confiabilidade e o IP (Protocolo
de Internet) é encarregado do enderecamento e
roteamento dos pacotes na camada de Internet.

65. No modelo de computacdo em nuvem laaS
(infraestrutura como servico), o provedor de
servicos gerencia totalmente o sistema operacional
e as aplicagdes instaladas pelo usuario, garantindo
a manutencdo e atualizacdo automatica desses
componentes.

66. Na computacdo em nuvem, a nuvem publica é um
ambiente exclusivo para uma Unica organizagao,
garantindo maior controle sobre os recursos e
segurancga aprimorada em comparagdo com outros
modelos de nuvem.

67. O doxware é um tipo de malware que, além de
criptografar os arquivos da vitima, ameaca divulgar
informagdes pessoais ou sensiveis caso o resgate
ndao seja pago, diferindo do ransomware
tradicional, que apenas bloqueia o acesso aos
dados.

68. Os antivirus de segunda geracdo utilizam técnicas
de Analise Heuristica para identificar ameacas
desconhecidas, o que pode resultar em falsos
positivos, classificando erroneamente arquivos
legitimos como maliciosos.

69. A codificagdo Manchester exige o dobro da
largura de banda em relagdo a codificacdo NRZ,
devido a presenca obrigatdria de transi¢cdes a cada
bit transmitido.

70. Na criptografia assimétrica, cada usuario possui
um par de chaves: uma publica, que pode ser
compartilhada livremente, e uma privada, que
deve ser mantida em sigilo. A seguranca desse
método baseia-se na dificuldade de derivar a chave
privada a partir da chave publica.

71. No backup diferencial, sdo copiados apenas os
arquivos que foram alterados desde o ultimo
backup completo, resultando em um tempo de
restauracdo menor do que o backup incremental,
pois requer apenas dois arquivos para recuperagao:
o backup completo e o ultimo backup diferencial.

72. No Microsoft Excel, ao criar um grafico de colunas
empilhadas, os valores de cada categoria sdo
representados lado a lado, permitindo uma facil
comparacdo entre diferentes séries de dados.
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73. No aprendizado de mdaquina supervisionado, um
modelo é treinado utilizando um conjunto de
dados rotulado, no qual cada entrada esta
associada a uma saida esperada, permitindo que o
algoritmo aprenda a fazer previsGes ou
classificagdes com base nesses exemplos.

74. Na modelagem conceitual de banco de dados, os
atributos representam as propriedades ou
caracteristicas das entidades e podem ser
classificados como simples, compostos, derivados
ou multivalorados.

75. No Microsoft Word, ao utilizar a funcdo "Localizar
e Substituir" (Ctrl + H), é possivel substituir todas as
ocorréncias de uma palavra no documento de
forma automatica, mas ndo é possivel revisar cada
substituicdo antes de confirma-la.

76. No software R, a operagao 5 %% 2 retorna o valor
2, pois representa a divisao inteira de 5 por 2.

77. A Teoria Geral dos Sistemas (TGS) propde uma
abordagem reducionista para o estudo dos
sistemas, focando na analise isolada de cada
componente, sem considerar as interagdes entre
eles.

78. O modelo SECI, proposto por Nonaka e Takeuchi,
descreve o processo de conversio do
conhecimento organizacional por meio de quatro
modos: Socializacao, Externalizagao, Combinacao e
Internalizacdo, sendo que a socializacdo refere-se a
conversao do conhecimento tacito em
conhecimento explicito.

INFORMATICA

Emannuelle Gouveia

79. No diretdrio /mnt, do Linux, é um diretério vazio
utilizado como ponto de montagem de dispositivos
na madquina. E usado pelo administrador para
montar discos.

80. O Linux é um sistema operacional preemptivo, ou
seja, permite a interrupgao de processos.

81. O Windows tem se tornado um sistema
operacional cada vez mais fechado e proprietario,
devido ao projeto de protecdo de cddigo adotado
pelas grandes Big Techs.

82. No Windows, no menu Gerenciador de
Dispositivos, é possivel gerenciar os equipamentos
de hardware conectados ao computador.

83. O Word pode contar automaticamente as linhas
de um documento e exibir o nimero apropriado ao
lado de cada linha de texto.

84. No Writer a “Anotacdao” ou a combinac¢do de
teclas Ctrl+Alt+C permite inserir uma ancora de
anotacao na posicao do cursor para a colocagao de
observacgdes feitas pelo usuario.

85. No Excel, a funcdo SOMASES, uma das funcdes de
matemadatica e trigonometria, adiciona um
argumento para atender apenas um critério de
condig¢do para a soma.

86. No Calc, as fungdes que possuem acentos
ortograficos sé serdo reconhecidas se forem
digitadas com o acento. Em caso contrario, serd
retornado um erro pelo aplicativo.
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87. Arquivos com extensao POTX, no Powerpoint,
representam apresentag¢des de modelo.

88. A andlise heuristica € um método de deteccdo de
virus que examina se ha propriedades suspeitas no
codigo.

89. O protocolo TLS é um protocolo de segurancga, que
criptografa dados localizados entre a camada de
transporte e a camada de redes do modelo TCP/IP.

90. O teste de captcha se refere a varios métodos de
autenticacdo que tentam validar os usuarios como
humanos e ndo robds, mas ndo apresentam ainda
resultados adequados para serem considerados
comercialmente.

91. O DQL é um conjunto de comandos da linguagem
SQL que gerencia transacdes de dados em um
banco de dados.

92. Uma chave candidata é um conjunto minimo de
campos que pode ser escolhido como chave
primaria de uma tabela.

93. A Inteligéncia artificial explicavel (XAl) é um
conjunto de processos e métodos que permite aos
usudrios humanos entenderem e confiarem nos
resultados e saidas criadas por algoritmos de
aprendizado de maquina.

94. A Veracidade, no Big Data, indica a qualidade e
confiabilidade dos dados coletados. Garantindo
gue possiveis processos de transformacgdes
realizados ndo alterem seus sentidos originais.

95. A regressao linear é uma técnica de andlise de
dados que usa matematica para encontrar as
relagcdes entre dois fatores de dados. Em seguida,
essa relagcdo é usada para prever o valor de um
desses fatores com base no outro. A previsao
geralmente tem um numero finito de resultados,
como sim ou nao.

96. Um data mart é um sistema de armazenamento
de dados que contém informacdes especificas da
unidade de negdcios de uma organizagao.

BLOCO Il

CONTABILIDADE

Silvio Sande

Acerca das nogoes basicas de contabilidade, julgue o
item seguinte.

97. Caso uma empresa tenha o ciclo operacional
maior que um ano, o exercicio social tera como
base o prazo do ciclo operacional.

98. Enquanto o ativo e o passivo s6 podem ser nulos
ou positivos, o patrimonio liquido pode ser
positivo, nulo e negativo. A Unica coisa que o
patrimonio liquido ndo pode é ser maior que o
ativo.

99. As obrigacdes cujo vencimento ocorram em prazo
superior ao ciclo operacional devem ser
classificadas no passivo ndo circulante.

Com relacdo ao método das partidas dobradas e aos
lancamentos, julgue o item a seguir
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100. Lancamentos a débito de contas retificadoras do
ativo aumentam o saldo liquido das contas que
estdo retificando.

101. Do ponto de vista das origens e das aplica¢des de
recursos, as contas de passivo tém a mesma
natureza das contas de despesas.

Julgue os itens seguintes, relativos a atos e fatos
administrativos.

102. Ocorre um fato misto toda vez que um
langamento contem duas contas patrimoniais e
uma conta de resultado.

103. A compra de uma maquina no valor de RS
100.000,00 com pagamento de 30% a vista e o
restante em 10 prestacdes de RS 8.000,00,
caracteriza um fato permutativo registrado através
de um langamento de segunda férmula.

104 O pagamento antecipado de uma despesa de
aluguel constitui um fato permutativo cuja
alteracdo quantitativa ocorrerd quando da
apropriacdo da despesa de acordo com o regime de
competéncia.

No que se refere ao balancete de verificacdo
contabil, julgue os itens subsequentes.

105. Os Balancetes de quatro e de seis colunas
fornecem as mesmas informacdes: os saldos
anteriores, o movimento e os saldos atuais,
divergindo apenas que o de seis colunas apresenta
duas colunas para os saldos anteriores e saldos
atuais enquanto o de quatro colunas apresenta
uma coluna para os referidos saldos utilizando as
letras D e C para evidenciar a natureza do saldo se
devedor ou credor.

106. Um erro de troca de contas nao é detectado no
balancete de verificagdo uma vez que o balancete,
apesar de apresentar os totais incorretos, o
somatoério do débito serd igual ao somatdrio dos
créditos.

Nos itens a seguir, sdo apresentados uma situacdo
hipotética, seguida de uma assertiva a ser julgada,
a respeito da contabilizacdo das operacgdes tipicas.

107. Situagao hipotética: Uma empresa comercial
adquiriu, a vista, mercadorias para revenda por RS
2.200.000,00. Nesse valor estavam embutidos RS
200.000,00 de ICMS e RS 200.000,00 de IPI. A
empresa teve ainda um gasto adicional de RS
20.000,00 com frete e seguro de transporte das
mercadorias adquiridas.

Assertiva: o custo de aquisicdo dessas mercadorias
foi inferior a RS 2.000.000,00.

108. Situacdao hipotética: A empresa S2 obteve um
empréstimo em moeda estrangeira e durante o
periodo houve uma desvalorizacdo do real frente
ao ddlar.

Assertiva: A empresa S2 deverda reconhecer uma
variacdo cambial passiva com impacto direto no
resultado.

No que se refere ao balango patrimonial, julgue os
itens que se seguem.

109. No balango patrimonial, o ativo deve ser dividido
em circulante e ndo circulante, e este é subdividido
nos grupos realizavel a longo prazo, investimentos
e intangivel.

110. A soma dos direitos reais e os direitos pessoais
pertencentes a uma empresa é igual ao ativo
patrimonial dessa entidade.
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Com relagdo ao Plano de contas e conceitos relativos
as contas, julgue o item a seguir.

111. Para cumprir o objetivo de uniformizar os
registros contdbeis de uma entidade, o Plano de
Contas precisa ser rigido e sem flexibilidade, visto
que alteragles irdo atrapalhar a comparabilidade
dos lancamentos efetuados pela Contabilidade.

112. A conta clientes tem saldo devedor e representa
um crédito da empresa diante dos clientes,
engquanto a conta adiantamento de clientes, tem
saldo credor e representa débito da empresa
perante os clientes.

Julgue os itens a seguir, com relacdo aos fatos
descritos e seus efeitos nas demonstracdes
contabeis, elaboradas conforme a Lei n.2
6.404/1976 (e alteracBes posteriores) e os
pronunciamentos técnicos do Comité de
Pronunciamentos Contabeis (CPC).

113. A definicao de ativo intangivel requer que ele
seja amortizavel, para diferencid-lo do 4agio
derivado da expectativa de rentabilidade futura
gue é o Goodwill.

114. Os passivos contingentes devem ser
reconhecidos quando for provavel que haja uma
saida de recursos e o valor puder ser mensurado
com seguranga.

115. A depreciagdo de um ativo somente deve cessar
guando esse ativo for classificado como mantido
para venda ou entdo se ele for vendido.

116. O custo corrente de um ativo representa a
contrapartida que seria paga na data de
mensuracdo mais os custos de transacdo que
seriam incorridos nessa data, representando, dessa
forma, valores de saida.

banco conta movimento 100.000
clientes £0.000
estoques 150,000
equipamentos 120.000
despesas antecipadas 50,000
marcas ¢ patentes 70.000
depreciacio acumulada 20.000
fornecedores 150.000
duplicatas descontadas 20.000
aluguel a pagar 30.000
capital social 200.000
reserva de capital 60.000
aghes em tesouraria 10,000
vendas de mercadorias 1.000.000
devolugio de vendas 200.000
frete sobre vendas 15.000
custo das mercadorias vendidas 600.000
despesas depreciagio 25.000
descontos condicionais concedidos 45.000
juros ativos 15.000
IR e CSLL 30.000

Com base nessas informacgdes, julgue os itens que se
seguem.

117. As contas do ativo dessa empresa somam RS
500.000.

118. O lucro bruto do exercicio da referida empresa
foi de RS 150.000.

119. O lucro liquido do exercicio da referida empresa
foi d RS 50.000.

120. O patriménio liquido da empresa em questao
soma RS 350.000.
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O QUE VOCE ACHOU DESTE SIMULADO?

Conte-nos como foi sua experiéncia ao fazer este simulado.
Sua opini@io é muito importante para nds!

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnhxQ9

NAO E ASSINANTE?

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos
projetos exclusivos. Clique no link!

http://estrategi.ac/assinaturas

CONHECA NOSSO SISTEMA DE QUESTOES

Estratégia Questbes nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questoes
cadastradas e mais solugées por professores. Clique no link e conheca!

http://estrategi.ac/ok1zt0
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